PaBHOMEepHO TeMIlepupOBaHHBIN
ctpoii (PTC)

MaTemaTudeckas
MOAEAb

MeToanydeckas paboTa npenoAaBAaATEAS
MATEeMATUKU U HHCbopmaTuku FTANMNOY MO
(MOCKOBCKUU OBAQCTHOU MY3bIKAAbHBIN
Koareax umeHu C.C.MpokocpbeBan
CACUHOBCKOIO A.IO.
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HOTDI u 3BYKU

Hotbi CytanauTp- HOHP- Bonbwan Manasn NepBan Bropan TpetbAa Yereepran Marana
OKTaBa OKTaBa
A0 16,35 32,70 65,41 130,82 261,63 523,26| 1046,52| 2093,04| 4186,08
A0 due3s 17,32 34,65 69,30 138,59| 277,18| 554,36| 1108,72| 2217,44| 4434,88
PE 18,35 36,71 73,42 146,83| 293,66 587,32| 1174,64| 2349,28| 4698,56
PE Oue3 19,45 38,89 77,78 155,57 311,13| 622,26| 1244,52| 2489,04| 4978,08
MU 20,60 41,20 82,41 164,821 329,63 659,26| 1318,52| 2637,04| 5274,08
DA 21,83 43,65 87,31 174,621 349,23| 698,46| 1396,92| 2793,84| 5587,68
@A dues 23,12 46,25 92,50 185,00 369,99| 739,98| 1479,96| 2959,92| 5919,84
CO/1b 24,50 49,00 98,00 196,00 392,00 784,00 1568,00| 3136,00| 6272,00
CO/1b dues 25,96 51,91 103,83| 207,65| 415,30 830,60 1661,20| 3322,40| 6644,80
J14 27,50 55,00 110,00 220,00 440,00 880,00, 1760,00| 3520,00( 7040,00
/1A due3 29,14 58,27 116,54 233,08 466,16| 932,32| 1864,64| 3729,28| 7458,56
cu 30,87 61,74 123,47 246,94 493,88| 987,76 1975,52| 3951,04| 7902,08

OCHOBHOM TOH - HOTA «Asa» nepBou okTaBsbl (440 lepu,)

OTOT «STAAOH) HE BCETAQ ObIA MMEHHO TAKMM. PaHee OH ObiA 435 lepLl, a BO BpeMEHA baxa - 426, n
ACXKE (MO HEKOTOPOM CBUAETEABCTBAM) KOAEDAACH B MPEAEAOX OT 396 A0 465 'epu. Aa 1 CETOAHS
HEKOTOPbIE HOCTPOMLLIMKM HACTPAMBAIOT KOHLLEPTHBIE POAAM OT €A PABHOTO 441, 442 11 AOXKe 444
[epLL, M HEKOTOPOE AYXOBbIE MHCTPYMEHTHI BbIMYCKAKOTCH CO CTROEM A PABHLIM 442, A, TO, 1 444
[epLL.

He CAYHAMHO HOTA «As) BO MHOIMX 43bIKOX MMPA HA3bIBAETCA, MAM OOO3HAYAETCH AQTUHCKOM
OyKBOM «A» — NepBOM OYKBOWM QACDABUTA, U AOAEE BCE HOTbI MAYT B AACDABUTHOM nopsake: B C D
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PaBHOMepHO TeMIlepypOBaHHBIN CTPON
(mem. gleichschwebende Temperatur, gleichschwebende stimmung)

rocnoACTBYOLMU B eBponemckon mysbike ¢ XVIII Beka
TEMMNEPMPOBAHHbIM MY3blKa/IbHbIM CTPOM, B KOTOPOM
KaXkJasa OKTaBa AE/IMTCS Ha MAaTEMATUYECKM paBHble MHTEPBA/Ibl, B
Hanbosiee TMMMYHOM C/lyYae — Ha ABEHaALaTb NoyTOHOB

4aCTOTbl COCEHMX MOJIYTOHOB OTHOCATCA KaK 1 : V2
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«cropnueckue» crpon

«IIndparopos»
cTpon

«Mucpbaropencknim uam «lflucbaroposy

CTPOM — Ha 6a3e YUCTbIX OKTAB U YUCTbIX
KBUHT. I[poOAEMa C 3TUM CTPOEM, B TOM,
YTO MCNOAb3YySl KBUHTOBbIM KPYT, HANPUMEPp,
OT HOTbI (AO» Mbl HE NMOAYYUM HOTY (A0,
NPOMAS BECb KPYT, A HEKYIO HOTY, 6AU3KYIO K
«AO» U OTAUHAIOLLLYIOCSl OT HEE HA
(NP AaropoBy KOMMY).

Kpome Toro, pacctosHne MexaAy HOTAMMU
He PABHOMEPHO U, COOTBETCTBEHHO, 3TOT
CTPOM He TEMNEPUPOBAH, YTO KPAUHE
HEeYAOOHO Npu KOHCTPYUPOBAHUMU
MY3bIKAAbHbIX MHCTPYMEHTOB




«cropnueckue» crpon

«HATYPAAbHbIN» — nocTpoeHHbI Ha 6ase
HATYPAAbHbIX 06€epPTOHOB: OKTaBbI (2/1),
KBMHTbI (3/2), kBapTbl (4/3), 60AbLLIOK Tepuus (5/4),
manou Tepumu (6/5), 6oAbLLOrO LLeAoro ToHa (9/8),
MaAoOro ueAoro ToHa (10/9), U AMGTOHU4ECKOro
noAyTtoHa (16/15)

«YUCTbINAN — nocTpoOEHHbIN Ha 6ase
COOTHOLUEHUA YUCTOM BOCbMOM (OKTABLI) — 2/1,
YUCTOMU NATOU (KBUHTbI) — 3/2 U MAXKOPHOM
TpeTtben (6oAbION Tepuun) — 5/4

Tabnuua 3.8.3 . . 9 5 4 3 5 15
Yucrelit cTpoif: 1 ol T i il e 2
Wutep- | PasHomMepHo Yucran Wkana HaTypanbHsiii 3BYKOPAA: 1 2 5 8 _ 15,
san TEeMNepupoBaHHan wxana Mudbaropa & : 5
wxana
OrvHowe- |Uentol | OtHOwe- Uertot | OtHowe- |LleHTot
HUA Yacror HUA YacToT HUA Jacror
OxraBa 2,000 1200 |2/1 = 2,000 | 1200 2,000 1200 Hoqemy OHU HEe NOAOLUAU?
Kevnta 1,498 700 |[3/2 = 1,500 702 1,500 702 ~ <~ "
Kapra 1335 500 |4/3=1333 | 498 1233 498 N YUCTbIU, U HATYPAABHBIU, U I'Iucbar.opos CTpouU
B. Tepums 1,260 400 5/4 =1,250 386 1,265 408 He peLldAn OCHOBHYIO npO6AeMy. YUcCThble
M. Tepuua| 1,189 300 |6/5 = 1,200 316 1,184 204 (HaTYpPAAbHbI€) COOTHOLUEHUSA, NOCTPOEHHbIE OT
B. cexcra | 1,682 900 |53 =1667 | 884 1,687 906 onpeAeA€HHOMU HOTbI, He KCOXPAHAAUCH) NPU
M. cexcra| 1,587 800 |8/5=1600 | 814 1.580 792 NOCTPOEHUU QHAAOTUYHbIX COOTHOLUEHUHK OT

APYro HOTbI, U HE NO3BOASIAU TPOHCMNOHUPOBATD U
MOAYAUPOBATb U3 OAHOM TOHAABHOCTU B APYTYIO,
4YTO HA NPAKTUKE TPEBOBAAO NOCTOAHHOM
NepeHACTPOMUKU MY3bIKAAbHbIX UHCTPYMEHTOB



PTC- «<KKOAAEKTUBHOE TBOPUYECTBO»

COBpPeMEeHHbIU 12-CTyNneHHbIN PaBHOMEPHO
TeMnepupoBaHHbLIA CTPON

° 3apo,1:|,|/1n09| B XVI Beke KaKk KOMNpoOMUCC MeXxagy OonMcaHHbIMU
BblLLIE CTPOAMMU

« (Caow BKkNag B €ro passuTne BHECIN (PU3NKN, aKyCTUKK
n matematukm ['eHpux 'pammarteyc, BuHyeHuo anunen,
Kntanckmm npuHy, Yxy Lisanon, CumoH CteBuH 1 AHgpeac
Bepkmenctep

 Ha npaktuke PTC Hawen cBoe nepBoe BOMNSOLWEHNE B
KOMMO3MLNAX HEMELLKOro KOMMO3nTopa 1 opraH1cTa
AHapeaca Bepkmencrtepa un, 6e3ycnoBHO, B COOpHUKE
NoraHHa CebacTtbsiHa baxa «Xopolo TeMnepmpoBaHHbIN
knasup» (I Tom — 1722r. n 1l Tom - 1744r.)




MATEMATUKA

« KopeHb 12-u cteneHu us 2

E\/5 = 1.0594630943593 = 100 Cent
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€CIM YMHOXUTb 3TO Yncno 12 pas (YMCro rnonyToHOB B OKTaBe) caMo Ha ceb4, To
nony4mTcs 2

MMEHHO B [Ba pa3 OTHOCATCS (Mo YacToTe) KorebaHna ognHakoBbIX HOT U3 COCEQHUX
oKTaB o



MATEMATUKA

« KopeHb n-U cTeneHu
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MATEMATUKA

 CTeneHb C PAULUOHAABHBIM MOKA3ATEAEM
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OnpepeneHune

CreneHbto yncna a>0 c paumoHanbHbIM
nokasatenem r=m/n, rae m-Lenoe Yncno,
a n-HaTypanbHoe Yyucno (n>1), HasbiBaeTcA

4yuncno
1 m
m
UTaK, no onpegeneHuto n n am
Mpu a<0 payMoHanbHasA cTeneHb Yncaa a He
onpepensaetcalll
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MATEMATUKA

 Bo3BeAeHUE B OTPULLAOTEAbHYIO CTEeNeHb
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MATEMATUKA

Popmyaa PTC.
BblHMCAEHME YACTOT PA3HbIX 3BYKOB (HOT)

roe fO — yacTtoTta kamepTtoHa (Hanpumep J1a 440 u),
a | — KOnM4ecTBO MOMyTOHOB B MHTEpBarie OT UICKOMOro
3BYyKa K atasnony fO.

| > 0 (MckKoMaga HOTa eblwe HOTbl-KkaMepToHa)
| < 0 (MCKOMasa HOTa HUXXe HOTbl-KaMepPTOHa)



Mpumep 1: MATEMATMKA

* MO>XHO BbIHMCAMTbL HOCTOTY 3BYKQ
HQA TOH (2 MOAYTOHQA) HMXKE OT KOMEPTOHA A4
(mepBas okTaBa, 440 L) — HOTbI COAb:

f{i) = fo - ng
i = —2
f(—2) = 440 Hz - 2-%/12 ~ 391,995 Hz



MATEMATUKA

Mpumep 2:

Bbluncnutb HOTY Corib, HO K3 crieQytoLlen
(BTOpPOW) OKTaBbI:

i=12—-2=10
£(10) = 440 Hz - 2112 ~ 783,991 Hz



TABANLIA NHTEPBAAOB

[Toka3blBaeT OTNNYMS MHTEPBAIIOB PaBHOMEPHO-TEMMNEPUPOBAHHOIO psga C
HaTyparnbHbIM

WMuTepean PaBHOMepHO TEMNepPUPOBaHHbIE MHTEPBankI HaTypankHbie MHTepBank! PasHMLa B LeHTax
1
Mpuma 90 — 1 — 0 Cent o 1 = 0Cent |0
i 16
Manas ceryHaa V2! =32 = 1,059463 = 100 Cent = 1,066667 ~ 111,73 Cent | —11.73
9
Bonblwiasa cekyHaa V2?2 = 2 ~ 1,122462 = 200 Cent — =1,125 = 203,91 Cent | —3,91
G
Manas Tepuma V2% = /3 =~ 1,189207 = 300 Cent .= 1,2 == 315,64 Cent | -1564
5
Boneluan Tepums V2t = Y2 ~ 1,259921 = 400 Cent . 1,25 = 386,31 Cent | 13,89
12 12 4
Keapra V2% = 32 =~ 1,334840 = 500 Cent 3 =~ 1,333333 = 498,04 Cent 1,96
i 45
TpuTOH 2% = /2 = 1,414214 = 600 Cent 32 ~ 1,406250 == 590,22 Cent | 9.78
12 3 —
KeuHTa '\.-" = /128 =~ 1,498307 = 700 Cent 3= 1,5 = 701,96 Cent —1,96
12 8
Manas cekcTa V2% = /4 =~ 1,587401 = 800 Cent 5= 1,6 == 813,69 Cent | —13,69
5
Bonebluana cekcra V2? = V8 =~ 1,681793 = 900 Cent = 1,666667 ~ 884,36 Cent | 15,64
16
Manas cenTuma AHoll _ &35 - 1,781797 = 1000 Cent o &~ 1,7T7T7T778 == 996,09 Cent 391
. 15
Bonbwan centuma | 1/ 211 — /3048 ~ 1,887749 = 1100 Cent 'y 1,875 ~= 1088,27 Cent | 11,73
o 16
Oxrasa 2'? = 2 = 1200 Cent — =2=1200Cent |0



AABbTEPHATUBHBIE
«CUCTEMBI
KOOPAMNMHAT»

MUKPOTOHOBAsI
MYy3bIKa

My3blka ¢ npusrie4eHnem
BbIPa3nTENbHOCTN MUKPOTOHOB
WHTEepBanoB, He coBMagarLLnX C

NOJTYTOHOM,

MOXET TaKXe CHNTAaTbCHA My3bIKOl7I
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